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Introducción 
Moderador 
Luis Lobo. Ingeniero Agrónomo y Magíster en Desarrollo Rural (Chile)
Los programas de alimentación escolar (PAE) juegan un papel importante en la lucha contra el hambre y la malnutrición en todas sus formas. Los PAE contribuyen a garantizar el derecho humano a la alimentación adecuada para niñas y niños, contribuyen a una vida sana y a una educación de calidad. Estos programas tienen un impacto positivo en el desarrollo económico y deben estar en el centro de los procesos de reconstitución y transformación.
Actualmente, cerca de 80 millones de niños y niñas de la región están siendo beneficiados con estos programas, y para 10 millones es el único alimento que reciben al día.

Desarrollo
Blanca Ovelar. Doctora en Psicología y Magíster en Educación (Paraguay)
La Alimentación Escolar es un desafío político, moral y social. No podemos permanecer indiferentes ante esto. Estamos interpelados en todas las dimensiones de lo que significa nuestro rol como senadores ante esta realidad. 
Debemos extremar los esfuerzos colectivos y solidarios entre todos para pasarnos nuestras experiencias, dialogar del tema e instalar en la agenda pública en forma permanente.
La ley de alimentación escolar y control sanitario en Paraguay plantea principios de universalidad, equidad, sostenibilidad, participación, descentralización e integralidad.
La educación alimentaria y nutricional en los procesos de enseñanza y aprendizaje son muy importantes, y hay un fuerte énfasis de adquisición de alimentos de la agricultura familiar de modo a movilizar recursos y comprometer a las comunidades en torno a este desafío.
Respecto a las leyes de países que tienen déficit presupuestario como Paraguay, es fundamental el control político parlamentario para que estas se cumplan, debemos garantizar las condiciones de educabilidad de nuestros niños  
En Paraguay podemos decir hoy que la sociedad se ha apropiado del proyecto de alimentación escolar con un gran compromiso de participación de las familias.
Jairo Flores. Diputado del Congreso de la República de Guatemala y Coordinador de los Frentes Parlamentarios de América Latina y el Caribe
La Ley de Alimentación Escolar es una ley hermana con la de Agricultura Familiar. La Ley de Alimentación Escolar establece que los insumos agrícolas deben ser adquiridos del pequeño agricultor de la comunidad para dinamizar la economía local campesina y apoyar a este sector, sobre todo en tiempos de pandemia.
La alimentación escolar tiene efecto positivo en la permanencia del niño en el aula, por eso es importante institucionalizar estos programas y que estén funcionando en época de Covid-19.
Una propuesta podría ser construir cocinas dentro de las escuelas para elaborar alimentos a los niños. Nutrir el futuro es nutrir a nuestra niñez.  
Mauricio Proaño. Ingeniero Agrónomo y Máster en Desarrollo Rural. Asambleísta del Frente Parlamentario Ecuador sin Hambre.
La política de ley de alimentación escolar llega a mucha gente y por eso es muy importante.
El acceso a dietas saludables es un impedimento para familias de bajos ingresos.
Si bien en Ecuador se lograron reducir los índices de pobreza y desigualdad, eso no significó mejorar en la prevalencia de la malnutrición, por lo que es fundamental tomar consciencia de que, si los niños, niñas y adolescentes tienen una buena alimentación y salud, tendrán un mejor desarrollo, por lo que ese es un derecho que hay que garantizar.
Lavarse las manos y el buen lavado de los alimentos puede traer una buena desparasitación de niños y adolescentes. Hagamos conciencia, si los niños y jóvenes tienen buena alimentación, buena educación y buena salud tendrán un mejor desarrollo.
La agricultura que sostiene a un país es la Agricultura Familiar Campesina, por lo que es muy importante invertir en ella, porque da una seguridad alimentaria al país.
Incrementar más liquidez en el campo con la compra de alimentos para la alimentación escolar.
La distribución de alimentos se debe hacer desde los gobiernos locales. La educación en salud y la Agricultura deben ser los ítems que solucionen el problema de malnutrición. 
Bruno Costa e Silva. Jefe de la División de Apoyo al Programa de Alimentación Escolar – DAPAEO/FNDE, de Brasil
Todos sabemos muy bien que la alimentación escolar y la agricultura familiar son las respuestas más apropiadas para combatir el hambre.
Como Gobierno, tenemos una responsabilidad muy grande a la hora de hacer que las familias, hasta de los sitios más remotos y vulnerables, continúen recibiendo apoyo para producir alimentos y que estos sigan llegando a todos los hogares.
La principal estrategia para intentar dar una acción de emergencia es la alimentación escolar.
El programa de alimentación escolar es la única ayuda social que se sigue desarrollando en época de emergencia y para lograrlo se debe hacer frente a varios retos y cumplir roles muy complejos.
Es importante las acciones del gobierno en ayuda financiera y apoyo a pequeños agricultores. Los pueblos indígenas son los más afectados por el COVID-19, por lo que es importante que los recursos también lleguen a las escuelas indígenas.
El proceso de cambio de hábitos debe darse en los estudiantes escolares para tener una la alimentación más saludable.
Conclusión
Los parlamentos juegan un papel relevante con un trabajo coordinado y constructivo con el Ejecutivo, la sociedad civil, las empresas privadas, las universidades, en las diferentes funciones que cumplen con la aprobación de legislación, pero también en el trabajo de control político en conjunto con la sociedad para asegurar que las leyes se cumplan en los territorios vulnerables y finalmente asegurando que la alimentación esté en la agenda política de los países, por lo que se destaca como gran ventaja contar con el compromiso de todos los parlamentarios de diferentes países luchando por este objetivo.

https://www.youtube.com/watch?v=FfQVxyB3aNU&feature=youtu.be



